

## 习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示

### 要求全力搜寻失联人员 全面开展调查 加强安全监管 确保人民群众生命财产安全

#### 李强作出批示

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨，四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪，造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。获悉相关情况后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，要求全力搜寻失联人员，妥善做好家属安抚等善后工作；国务院要派出工作组，全面开展调查，依法严肃处理相关责任人；要深刻汲取教训、举一反三，全面排查问题，压实各方责任，加强安全监管，确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求抓紧核实情况，全力查找、搜救失联人员，尽快查明原因，汲取教训，并依法严肃处理。

根据习近平指示和李强要求，应急管理部和派出工作组到现场指导搜救工作，四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前，各项工作仍在紧张有序进行中。

## 全市组织工作会议召开

### 卢东亮出席并讲话



8月30日，全市组织工作会议召开。本报记者张燕摄

本报讯（记者 李明璇）8月30日，全市组织工作会议召开。省委常委、市委书记卢东亮出席会议并讲话，他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，认真落实全国、全省组织工作会议精神，忠诚履职、担当作为，不断提高全市党的建设和组织工作质量，为“融入京津冀、打造桥头堡”，实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标提供坚强组织保证。市领导张文伟、王明厚、李继忠、刘若亮出席。市委常委、组织部长刘鹏主持并作总结讲话。

卢东亮指出，习近平总书记关于党的建设的重要思想为全党深入推进新

时代党的建设新的伟大工程提供了根本遵循，是我们做好新时代组织工作的行动指南。全市各级党委（党组）和组织部门要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，强化政治忠诚、本领提升、使命担当，切实把学习成效转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。要以更高站位、更实举措、更大力度谋划推进党的建设和组织工作，为大同高质量发展贡献组织力量。

在深入总结近年来全市党的建设和组织工作成绩后，卢东亮指出，市委十六届五次全会擘画了大同加快转型发展发展的宏伟蓝图，吹响了“融入京津冀、打造桥头堡”的冲锋号。做好新时代新

征程大同组织工作，必须围绕中心、服务大局。一要聚焦理论武装，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，强化政治忠诚、本领提升、使命担当，切实把学习成效转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。二要聚焦选贤任能，着力打造堪当重任的干部队伍。坚持党管干部原则，坚持政治第一、事业为上、人岗相适、严管厚爱、着眼长远，推进领导干部能上能下，加强干部队伍建设，着力培养优秀年轻干部，真正把政治过硬、纪律严明、本领高强的干部选出来

用起来。三要聚焦固本强基，切实增强基层党组织政治功能和组织功能。深化党建引领基层治理，完善基层党组织设置，强化有效覆盖，抓好基层干部队伍建设，学习运用好“千万工程”经验、新时代“枫桥经验”和“浦江经验”，推动全市基层党建工作全面进步、全面过硬。四要聚焦人才融合，持续深化人才强市战略。始终坚持党管人才原则，加强全市人才工作总体谋划，强化政策激励“引才”、多措并举“育才”、涵养生态“留才”，以高素质人才支撑大同高质量发展。

卢东亮强调，全市组织系统要在服务大局中找准定位，在履行主责中争先，增强专业素养，严守纪律规矩，坚守公道正派，始终保持新时代组工干部的良好形象，努力建设讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门。各级党委要加强对组织工作的领导，为组织部门开展工作创造良好条件。

刘鹏在总结讲话中指出，要认真贯彻落实全国、全省组织工作会议精神，市委部署，突出“强党性、铸忠诚”推动理论武装走深走实，突出“重实干、选贤能”优化干部选育管用工作，突出“聚人才、激活力”推进新时代人才强市战略，突出“抓基层、打基础”增强党组织政治功能和组织功能，突出“高标准、严要求”建设模范部门，突出“硬队伍、忠诚履职、担当尽责，真抓实干、久久为功，不断推动全市组织工作高质量发展。

会上，平城区、云州区、左云县、市卫健委、市供水集团作了交流发言。各县（区）委书记、组织部长，大同经开区、市直各部门、市属国企、市管学校和医院主要负责同志和分管组织人事工作的负责同志，云冈研究院、山西通航职业技术学院、大同师范高等专科学校分管理事工作的负责同志及组织人事部门负责人，市委组织部机关有关同志参加会议。

## 博物馆热折射大同文旅发展新趋势

本报讯（记者 任翔宇）8月30日，记者在大同市博物馆看到，前来参观的人络绎不绝。今年暑期，我市各主要博物馆迎来参观热潮，文博游已然成为大同本地市民及外来游客的潮流时尚。饱览文物真迹、享受文化盛宴，博物馆正在被越来越多的人列入出游计划中的必选项。

据市博物馆工作人员介绍，博物馆热持续了整个暑期，不仅外地游客和各种研学团队源源不断，本地市民也热衷参观，到博物馆“探古访今”正成为一种全新的出游方式。8月21日至8月27日是实行“周一不闭馆”的第二周，大同市博物馆总分馆参观人数总计96050人次，环比增长22.47%，其中市博物馆总馆50650人次，环比增长25.58%。省外游客56276人次，占比58.59%，依旧是“博物馆游”的主力军。

游客热度持续保持，为最大限度满足游客参观体验感、获得感，大同市博物馆调整优化了预约制度，预约时间段由3个增加至6个，军人（含退役军人）、残疾人、60岁以上老人可优先核验信息入馆，同时优化预约码，进一步缩短游客入馆时间。文创开发方面，大同市博物馆新上了3款鸭吻系列抱枕、胸章、书签、1款拼接冰箱贴套盒、6款大同美食冰箱贴等基础类文创产品，绘制8款博物馆标志性图案，研发北魏“狼吃羊”益智棋文创项目，甫一上市就受到游客喜爱。

## 让博物馆魅力持续绽放

孙权

大同市博物馆不断“出圈”，在满足公众日益增长的精神文化需求、赋能美好生活的同时，我们更应当积极行动起来，让博物馆和大同文化的魅力持续绽放。

在博物馆头条和文博头条统计发布的“中博热搜榜”2023年第一、第二季度全国热搜博物馆百强榜单中，大同市博物馆在全部省市博物馆中排名第一；而在8月21日至27日的相关数据统计中，大同市博物馆总分馆参观人数总计96050人次，其中市博物馆总馆50650人次。

大同市博物馆热度攀升，体现着我们坚持“产城融合”“文旅融合”“全域旅游”理念，构建文旅旅一体化消费型产业集群，打造首都“后花园”和国际知名文化旅游目的地的部署和全力打造“1+4+N”文旅产业发展格局，打造京

津冀旅游康养首选地和区域消费中心取得的成果。

博物馆热的背后，有公众对高品质精神文化产品的旺盛需求，也有大同古都独特文化魅力的释放。面对博物馆热，“市博”也在第一时间完善硬件设施、提升软件服务，并调整优化了预约制度，预约时段由3个增加至6个，进一步缩短游客入馆时间，最大程度地满足游客参观体验感、获得感。

大同市博物馆成了一个热门的文化旅游打卡地，这其实是大同历史文化升温、大同文旅的升温，所以，我们必须愈加珍视扑面而来的博物馆热，以我们更加真挚的情感来拥抱这份热情，呵护游客走进大同、了解大同的热情。

珍视博物馆热，就要让博物馆的热度成为“长热”，各级各部门就必须

行动起来，从游客的角度考虑问题，加大宣传力度。比如利用新媒体平台更好地与公众沟通与互动，让大家发表自己的意见和建议；再比如在车站、机场、公交车、出租车、酒店，利用荧屏字幕等方式打出“提前扫码预约 轻松游览‘市博’”的提示语等，从而为公众提供更好的文化服务。

珍视博物馆热，就要看到这份热度在不断满足人民群众日益增长的精神文化需求，也在绽放着古都大同的魅力。每一位市民要积极行动起来，成为文明参观的引领者、扫码预约的践行者和宣传者，共同为博物馆热来“加持”。

大同市博物馆是大同历史的“镜子”，也是大同文化、大同文旅的“镜子”，大同市博物馆不断“出圈”的同时，各级各部门都应当行动起来，将“镜子”擦得更亮，让这面“镜子”映射出大同文旅、大同文化的“长热”。

## 市人大常委会召开党组(扩大)会议

本报讯（记者 潘红）8月30日，市人大常委会党组(扩大)会议召开，集中学习党的二十大报告第九部分“增进民生福祉，提高人民生活品质”、全国生态环境保护大会精神、中央办公厅关于深化拓展整治形式主义为基层减负工作的通知和省委办公厅关于开展基层治理不良现象专项整治的工作方案精神、中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际在晋调研时讲话精神等要求，省委十二届六次全会精神，安排部署贯彻落实工作。

市人大常委会党组书记、副主任赵宇主持会议，党组成员、副主任张忠义、王凤瑞、王明生、丁国华、姚锦出席，副主任杨素卿列席。

会议强调，要深入贯彻以人民为中心的发展思想，增强为民自觉，厚植为民情怀，依法推动民生实事落地见效，在增进民生福祉、提高人民生活品质上体现人大作为。要深入贯彻习近平生态文明思想，按照市委部署要求，积极发挥人大职能作用，加快推进生态文明建设相关立法工作。要综合运用多种监督方式，

推动我市生态环境质量持续改善。要充分发动各级人大代表的积极性主动性，为推进美丽大同建设贡献人大力量。人大机关全体党员干部要深刻认识整治形式主义为基层减负、整治基层治理不良现象的重要意义，从思想深处治根治本。要压紧压实责任，力求在整治形式主义工作中取得实效。要坚持以上率下，努力建设让市委放心、让人民群众满意的模范机关。各级人大干部和人大代表要认真学习省委、省人大常委会部署要求，推动学习贯彻赵乐际委员长在晋调研时讲话精神走深走实。各专委会要聚焦常委会党组的任务要求，扎实开展立法、监督、代表等工作，进一步推动人大工作高质量发展。要将学习贯彻省委十二届六次全会精神与贯彻落实市委十六届五次全会精神结合起来，切实抓好贯彻落实，为我市奋力谱写“融入京津冀、打造桥头堡”、加快转型发展新篇章作出人大的贡献。

会议还研究了常委会党组关于贯彻落实赵乐际委员长在晋调研时讲话精神重点任务分工方案，研究人事任免等事项。

## 市人大常委会召开主任会议

本报讯（记者 潘红）8月30日，市人大常委会召开主任会议，听取和研究有关事项，安排部署下一阶段重点工作。

市人大常委会副主任赵宇主持会议，副主任张忠义、杨素卿、王凤瑞、王明生、丁国华、姚锦出席会议。

会议研究了大同市人大常委会关于促进数字经济发展的决定(草案)、关于大同市2023年上半年经济运行情况的调研报告、关于检查《山西省大数据

发展应用促进条例》实施情况的报告、关于检查《中华人民共和国退役军人保障法》实施情况的报告、关于赴长沙等地考察学习康养产业发展情况的调研报告、关于检查《中华人民共和国职业教育法》实施情况的报告、关于全市新型农业经营主体和社会化服务体系建设情况的调研报告，听取了人事任免事项的汇报，研究了市十六届人大常委会第十六次会议议程(草案)、日程(草案)和召开时间。

## 抓基层党建 创清廉机关 以清廉机关建设服务保障高质量发展

### ——访市政府党组成员、秘书长，市政府机关党组书记、市政府办公室主任庞君

□ 本报记者 郑苗苗

机关党建是党的建设新的伟大工程的重要组成部分。机关党建工作的强弱，直接关系到党的路线方针政策的贯彻落实，关系最广大人民群众根本利益的实现。作为市政府的中枢机关，市政府办公室如何“以党建为引领做好三服务工作，保障全市高质量发展”？带着这一问题，记者采访了市政府党组成员、秘书长，市政府机关党组书记、市政府办公室主任庞君。

庞君告诉记者，机关党建是机关建设的根和魂。近年来，市政府办公室聚焦以党建领先促工作领跑，主要实施了“三大行动”。一是实施“铸魂”行动，强

化机关党员对党绝对忠诚的政治品格。我们始终坚持以“第一议题”制度，建立机关党组领学、机关党委带学、党支部督学、党员个人自学“四级联动”学习机制，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神；多次组织机关党员赴市廉政教育基地、大泉山、平型关、红色记忆馆等党建教育基地，开展“守初心、践使命”等主题活动，引导党员干部坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二是实施“强基”行动，强化机关党组织战斗堡垒作用。不断加强支部这个基本单元在机关党建中的基础作用，聚焦党员职务、学历、年龄、履历等特点，择优配强支部书记，优化支部党员结构，要求每个支部认真开展“三

会一课”、主题党日、组织生活会等党内政治生活，让每个党员干部在“三服务”工作中充分发挥先锋模范作用。三是实施“融合”行动，强化以机关党建促工作提升。我们将机关党建工作融入办公室服务产业转型升级、项目建设、乡村振兴、优化营商环境等中心工作中，推动党建工作和业务工作同部署、同检查、同落实。特别是在面对急难重大任务时，打破科室界限和职责分工，建立“党员先锋队+党员专业队”的平战结合工作机制，保障重大任务圆满完成。”他阐述道。

目前，全市上下正深入开展清廉大同建设，市政府办公室通过构建“五强化+五促进”工作机制，推动清廉机关建设走在前、作表率。（下转第三版）



浑源县经过规划、重塑旅游资源，打造县域内景观节点连接贯通、配套设施完善、行业要素齐全、服务优质全面、环境优美舒适的文旅发展大格局，在今年暑期旅游高峰期再创佳绩。截至8月15日，全县共接待游客188.21万人，景区门票收入5240.24万元，旅游综合收入7.3亿元，乡村旅游接待12万人次。图为8月24日下午，游人在浑源县避暑留影。本报记者 张占兵摄